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История 

Тема: «Рывок в будущее»

9 класс

Цели урока:

В ходе работы над заданиями вы сможете:

- на основании фактов сформировать представление о том, что за годы первой пятилетки в СССР была создана современная крупная индустрия, проведена коллективизация большей части крестьянских хозяйств ценой огромных жертв со стороны советского народа: снижение жизненного уровня, репрессии крестьян (раскулачивание), голод 1932 – 1933гг;
- выявить связь между индустриализацией и коллективизацией, а также последствия этих процессов для государства, с одной стороны, и для народа, с другой
Инструкция по выполнению заданий
Познакомьтесь с планом урока:

1. Задачи 1-й пятилетки 

2. Средства для проведения индустриализации

3. Способы осуществления индустриализации и коллективизации

4. Результаты первой пятилетки для государства, для горожан, крестьян

Работая над темой урока, вам необходимо выполнять задания в ваших рабочих тетрадях!

1. К концу 1920-х годов становится очевидным, что модернизация в СССР должна быть проведена в кратчайшие сроки. Определите, какие цели преследовало высшее партийное руководство, начиная модернизацию советской экономики в этот период. Для этого выполните задание 3 на с. 67 в РТ (заполните только первую колонку «Цели»)
2. Модернизация в СССР включала в себя два процесса: индустриализация (создание крупномасштабной промышленности) и коллективизация крестьянских хозяйств. Прежде всего, в СССР необходимо было развивать отрасли тяжелой промышленности: металлургическую, автомобилестроение, авиацию, химическую, тракторную и др. 
С помощью каких средств могла быть проведена индустриализация, если СССР не предоставлялись иностранные займы, он не имел колоний? Отвечая на этот вопрос, выполните задание 5 на с. 68 в РТ. Кроме текста параграфа при выполнении задания используйте данные схемы на с. 160.
3. С начала проведения индустриализации увеличивалась потребность в зерне, продовольствии, так как зерно было необходимо для экспорта. На вырученные от его продажи средства закупалось оборудование. Деревня могла также предоставить средства для легкой промышленности.

Но в 1927 году начинается хлебозаготовительный кризис, вызванный следующими причинами: 1) зерно могли предоставить только кулаки, частично середняки, но они не были заинтересованы в продаже зерна государству по низким ценам, 2) в то же время, в деревне преобладали хозяйства бедняков и середняков, которые были полунатуральными, не могли предоставить зерно государству  

Какими способами решались эти проблемы государством? (Что включала в себя коллективизация? 1) …, 2) …, 3) …) Ответ запишите на полях, рядом с заданием 5

4. Выполняя задание 6 на с. 69 в РТ, перечислите итоги первого пятилетнего плана для советского общества и государства в целом. Разделите положительные (+) и отрицательные (-) последствия
На основе изученного материала сделайте вывод по теме урока: Можно ли считать первый пятилетний план успехом, или он обернулся трагедией? Вывод запишите в РТ в соответствующей графе
